

ШКОЛЬНЫЙ БАЛ

ЕЩЕ наши питомцы десятиклассники допоздна сидят над учебниками, еще волнуются по поводу очередного экзамена, который сдают юные, их мамы, учителя, — но час расставания со школой, с детством приближается.

В жизни каждого человека есть события, которые оставляют неизгладимый след на всю жизнь. Таким событием должен стать последний выпускной бал, таким его мы должны сделать. Какие слова найти, какие цветы принести, как создать такой приподнятый торжественный настрой души у каждого, чтобы наши питомцы, уходя из школы в день выпуска, запомнили бы навсегда этот последний вечер в школе, чтобы последний разговор с любимым учителем, последний вальс с подружкой детства, горячие клятвы и обещания стали бы путеводной звездой, огоньком, который будет светить всю жизнь?

Уже давно этими вопросами полны мысли всех, кто будет выпускать детей из школы. Кажется, и я чувствую и нахожу именно те слова, которые надо сказать нашим питомцам, ощущаю праздничную приподнятость этого незабываемого вечера, представляю, как все будет. Огромный зал. Тишина. Ромашка над сценой раскрывает свои белые лепестки, как символ чистоты, скромности.

Все утопает в цветах. Над ними портрет вечно дорогого нам человека — В. И. Ленина. В зале в торжественном ожидании сидят родители, представители общественных организаций, товарищи выпускников. Вот зазвучал оркестр и распахнулись все двери актового зала. Стройными рядами входит белоснежная юность. Какие они сегодня красивые, повзрослевшие наши дети

Сегодня они сядут в первые ряды зала, а лучшие из них, как равные с равными, сядут за столом президиума с учителями, шефами, представителями общественных организаций.

Что мы скажем им сегодня, вручая путевку в жизнь? За десять лет о многом мечтали наши ребята: они бывали врачами и летчиками, танкистами и артистами, токарями и агрономами, учителями и машинистами. Но вот пролетели последние дни школьных экзаменов, и перед ними лежат сотни дорог. «Идите к нам!» — зовут заводы и фабрики, техникумы и институты, шахты и колхозы. Тысячи дружеских призывов: «К нам, к нам, юности!». Таково великое невиданное в странах капитализма счастье молодежи — уже на пороге школы ощущать, что твои знания, силы, способности нужны народу, Родине.

Сама наша жизнь рождает мечту, но от мечты до ее воплощений — большой и нелегкий путь. И пусть девизом юности навсегда станет: «Только вперед, только через трудности к победе!».

И, наверное, на этом вечере, снова, в который уже раз, зайдет речь о счастье. И Валя Чернавская повторит те слова, которые она написала в своем сочинении: «Счастливым человек может быть лишь в том случае, если у него впереди есть цель — настолько большая, что ее хватит на всю жизнь. И когда ты будешь биться за нее, страдать, преодолевать все трудности и видеть, что она

все ближе и ближе. Это и есть счастье. Вперед, дорогие мои сверстники! Вместе со всем советским народом идите все дальше и дальше. Горизонт — не предел. За ним раскрываются новые просторы».

И так же, как в прошлом году, выпускники передают, как эстафету будущим выпускникам, свои заветы, свои дела: добрые традиции ленинской комнаты, комнаты боевой славы: «Берегите и множьте хорошее, что сделано нами и нашими предшественниками!».

Конечно, ребята скажут и о своем долге перед Родиной-матерью, расскажут о своих мечтах и планах. Эти душевные разговоры затянутся далеко за полночь. И будет звучать школьный вальс, и ребятам будет там немножко грустно расставаться с детством, которое они так торопили все школьные годы.

Мы с ними вспомним сегодня и первую учительницу, и первое слово, написанное на доске, и первую прочитанную книжку, и первую любовь. Все в школе было первым...

И сегодня, может быть, тоже впервые за многие годы мы увидели, как выросли наши питомцы, какие они взрослые и какие хорошие... Лучше этого мига нет ничего в учительской жизни.

А потом мы все вместе, взявшись за руки, пойдем по улицам спящего города к морю встречать солнце. На улицу Свободы, на Приморский бульвар, в будущий парк, который сажали и наши выпускники. И здесь на широких маршах лестницы мы увидим поднимающееся солнце, солнце новой жизни наших выпускников.

О. ИГНАТЕНКО.

Директор школы № 32.

ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ

Хорошие детские площадки открылись при домоуправлениях №№ 6 и 8 по улице Урицкого. Сводные пионерские отряды площадок объединились в

дружину, которой присвоено имя Ивана Голубца.

Л. ПЯТАКОВА.

Сотрудник многотиражной газеты «Вальцовка» металлургического завода.